



## 母亲患白血病瞒了儿子一整年

# 高考学霸只想妈妈好好活着

本报记者 李榕 刘潇

为了让儿子李智超安心高考,张洪梅在得知自己患了白血病后,偷偷将实情对儿子隐瞒。不曾想,懂事的儿子早在高考前无意间知晓母亲的病情,为了不让母亲担心,他未将“谎言”揭穿。

高考成绩公布后,不负众望的李智超考了692分,位列德州理科第一名,有望考上北大。如今,学费以及后续治疗费成了一家人的“心病”。李智超说,给母亲治病已花费了近40万,父亲压力太大,“希望帮父亲分担,只想母亲一直都在。”



躺在病床上的母亲深情地望着李智超。 本报记者 马志勇 摄

### 儿子临升高三 母亲突患白血病

还未满18岁的李志超出生于乐陵云红街道办大李村,在他的记忆中,很小的时候,父母已经开始了早出晚归,“夏天卖凉皮、冬天卖豆腐”的小生意。生活虽不富裕,但一家人却幸福和美。

2016年5月下旬的一个清晨,和往常一样,母亲张洪梅在自家院内做凉皮时,突然感觉到一阵眩晕,紧接着,一个趔趄摔倒在院子里。“最初只是以为贫血,在这之前已经吃了两年的中药,这次之后才想到去大医院进一步检

查。”张洪梅说,2016年5月27日在济南齐鲁医院被确诊为“急性髓系白血病M5型”;6月29日,在天津的中国医学科学院血液病医院被最终确诊为“急性髓系白血病M2型”。

这样的结果犹如晴天霹雳,将这个农村家庭瞬间击垮。考虑到儿子即将面临高考,思虑再三,夫妻俩还是没有把实情告诉儿子,只对儿子说妈妈生病了。“当时就一个想法,无论如何不能让他分心。”张洪梅说。

### 家里负债累累 儿子被“瞒”一年

手术治疗和长时间的化疗、放疗,让张洪梅的生命得以延续,但治疗费用中自费部分就花了近40万,不仅用光了所有的积蓄,也让整个家庭负债累累。

“医生说,如果不接受治疗,寿命只能维持两个月;如果接受治疗,寿命可达到2-3年。全家人只有一个念头:砸锅卖铁也要给她治病。”张洪梅的姐姐张洪勤说,自从张洪梅生病后,她便辞去了天津的工作,全身心照顾张洪梅。

“做一次化疗花费7-13万,输一次血小板3000元……”张洪梅的丈夫李振金拿着一摞收费单据,上

面清楚地记录着每一笔花费。“整整一年没有任何收入,所有的积蓄都花光了,该借的都借了个遍,已经拿不出任何钱。”眼看着又到了该输血小板的时候了,李振金打算将三年前为儿子上大学储存的3000元“储备金”取出来应急。

“为了儿子高考,‘瞒’了他一年,如今,刚参加完高考,本该好好放松放松,却又要承受家里的这一切。”说这些话的时候,张洪梅声音有些发抖,她说,自己实在不想花钱治疗了,现在最大的愿望,是凑齐儿子的学费,看着儿子顺利进入大学。

### 儿子心中有愧 最想妈妈好好活着

在亲戚朋友眼里,李智超虽然年纪小,但很懂事。“虽然平时话不多,但心里啥都明白,高考后每天都要自己来医院照顾他妈妈。”张洪勤说,小小年纪的他已经开始思考着如何分担家里的压力。

在接受记者采访时,

李智超向记者透露,其实,在母亲治疗期间,他就已经知道了母亲的病情。“过年的时候,一个很偶然的情况下,看到了他们藏在抽屉里的病历本。”李智超说,他明白父母的良苦用心,为了不让

他们担心,他没有将这个善意的“谎言”揭穿。“我能做的就是用心读书,为他们争一口气,不让他们失望。”李智超说。

高考结束后,除了每晚回家睡觉外,其余的时间李智超都扎在医院里。“可能也帮不上什么忙,就是陪她聊聊天,做点力所能及的活儿,多讲点让她开心的事儿。”

“希望能有好心人救救妈妈。现在,最大的心愿就是希望妈妈好好活着,能一直陪着我。”李智超说,如果去外地读大学,最放心不下的就是父母。“以后一定好好努力,让爸妈过上好日子,不想他们这么累。”李智超坚定地说。

今日本报C叠4版 本版编辑:常学艺 美编:魏巍

## 沙雕海洋乐园

沙雕海洋乐园旅游线路已出, 欢迎到各大旅游社门店咨询报名!

AAAA 国家级旅游景区 NATIONAL TOURIST ATTRACTION

秦皇岛金沙湾文化旅游股份有限公司  
地址:河北省秦皇岛北戴河新区滨海大道D4段东侧  
www.shadiaoleyuan.com  
400 118 6699